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Stagefinancieringsprogramma Flanders Trainee Programme  -  Evaluatie

De Vlaamse overheid voorziet via het stagefinancieringsprogramma Flanders Trainee 
Programme in de mogelijkheid om de financiële last te verlichten voor leerlingen en 
studenten die hun carrière internationaal willen oriënteren.

De stages duren minstens 2 en maximum 6 maanden, en vinden plaats bij een door de 
Vlaamse overheid erkende multilaterale organisatie.

De nationaliteit en officiële woonplaats zijn van geen belang voor het Flanders Trainee 
Programme. Het is wel nodig om een einddiploma te hebben behaald aan een instelling 
van het secundair onderwijs of het hoger onderwijs, die gefinancierd of gesubsidieerd is 
door de Vlaamse Gemeenschap.

In het regeerakkoord staat de volgende passage: “We ondersteunen Vlamingen die hun 
loopbaan internationaal willen oriënteren. Ook in internationale organisaties of 
strategisch uitvoerende functies, motiveren we Vlamingen om zich kandidaat te stellen 
(Flanders Trainee Programme).”

1. Hoeveel personen hebben sinds 2018 gebruikgemaakt van het 
stagefinancieringsprogramma Flanders Trainee Programme? Wat was hun aantal bij 
de diverse erkende internationale instellingen? Graag opgesplitst per jaar. Hoeveel 
van hen beschikken niet over de Belgische nationaliteit of hebben hun officiële 
woonplaats in het buitenland?

2. In hoeveel gevallen werden de stages vroegtijdig stopgezet? Wat waren de 
voornaamste redenen?

3. Werden er problemen vastgesteld in verband met de subsidies? Zo ja, welke? 
Werden er subsidies teruggevorderd? Wat waren daarvoor de voornaamste redenen?

4. Hoe evalueert de minister-president momenteel de werking en de meerwaarde van 
het Flanders Trainee Programme? Zijn er bepaalde zaken die momenteel stroef 
verlopen? Zo ja, welke en welke acties zullen ondernomen worden?

5. Zal de minister-president ter zake extra beleidsinitiatieven nemen? Zo ja, welke?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 240 van 17 maart 2021
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Sinds 2018 werden (stand van zaken 23/03/2021) 235 stageaanvragen goedgekeurd 
en dit bij 48 multilaterale organisaties. Het volledige overzicht vindt u achter deze 
link. Er zijn geen cijfers beschikbaar over de nationaliteit van de deelnemers, omdat 
dit geen vereiste is om deel te nemen aan het programma.

2. Vijftien van de sinds 2018 toegekende stages werden vroegtijdig beëindigd. De 
redenen daarvoor waren: 

 het vinden van een vaste job in of buiten de multilaterale organisatie;
 het hervatten van de studies;
 het starten van een andere stage. 

3. Sinds 2018 zijn er geen noemenswaardige problemen vastgesteld. Dit blijkt ook uit 
de positieve evaluatieverslagen van zowel stagiairs als stagebegeleiders. Er werden 
sinds 2018 vijftien subsidies teruggevorderd. Deze terugvorderingen vloeiden voort 
uit het vroegtijdig stopzetten van de stages. 

4. We merken dat verschillende voormalige FTP stagiairs betrokken zijn bij activiteiten 
van internationale organisaties waarmee Vlaanderen een partnerschap heeft. Dit 
draagt bij tot de internationale uitstraling van Vlaanderen, verdiept onze 
samenwerking met de multilaterale organisatie, en verhoogt de kansen van jong 
afgestudeerden op de arbeidsmarkt.

Deze succeservaringen hebben er toe geleid dat de Vlaamse regering het budget voor 
de stagefinanciering meermaals heeft opgetrokken van 238.000 euro in 2012 tot de 
huidige 450.000 euro in 2021. Er is ook steeds voor gekozen om het programma te 
vrijwaren van budgettaire besparingen.

Uit oogpunt van klantvriendelijkheid bestaat wel het streven om het FTP steeds te 
optimaliseren en aan te passen aan de veranderende context. Zo werden het laatste 
decennium al twee herzieningen doorgevoerd, telkens met ongeveer een interval van 
vijf jaar. De laatste herziening dateert van 2016. Daarom opteer ik er voor om dit 
jaar opnieuw stil te staan bij mogelijke verbeteropties voor het FTP.

Op basis van de evaluatieverslagen van de stagiairs, de indicaties van de 
stagebegeleiders en de eigen vaststellingen vanuit het beheer van het programma, 
evalueren mijn diensten momenteel de werking van het programma met het oog op 
eventuele optimalisatie. De resultaten daarvan, inclusief eventuele verbeteropties, 
zullen tegen de zomer beschikbar zijn.

5. Zal de minister-president ter zake extra beleidsinitiatieven nemen? Zo ja, welke?

De evaluatie-oefening loopt nog. Ik kan vandaag niet vooruitlopen op de resultaten 
daarvan.
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